

國家經濟發展署：GDP增8%難達到

本報訊：國家經濟發展署週一表示，美國最新一輪關稅措施對菲律賓而言仍可能帶來淨正面影響，但幅度將十分有限，菲國今年經濟增長率仍難以達到其6.0%至8.0%目標區間的上限。

在該署總部舉行的簡報會上，署長描利薩干（Balisacan）表示，國家經濟與發展署所做的模擬顯示，若美國對東南亞國家商品課徵10%的關稅，對中國商品課徵125%的關稅，將可帶動菲律賓經濟小幅增長，但幅度極為有限，僅占國內生產總值的不到0.5%。

描利薩干在曼達尤央市對記者說：「這次我們預估出口大約增長1.5%，但由於出口

在我們經濟中的占比相當小，對國內生產總值的整體影響仍非常有限。」

在美國總統特朗普所稱的「解放日」政策期間，美方原計劃對菲律賓商品課徵17%的對等關稅，以回應馬尼拉對美國商品課徵的34%稅率。該政策原定於4月9日生效，但特朗普於上週四宣佈，除中國外，對大多數國家的對等關稅將暫緩實施90日，而菲律賓等國仍可能面臨基準10%的稅率。

描利薩干表示：「我們必須提高警覺，確保能對事態發展快速反應。我一再強調，不論是否有關稅，我們都應持續推動經濟強化與競爭力提升，落實能提高生產力的措

施，這樣當機會再次出現時，我們就能把握住。」

鑑於不確定性持續存在，描利薩干指出，投資者目前已延後商業決策，這可能影響經濟增長，他並表示，菲律賓今年不太可能達到2024年12月經濟決策官員所設的8%增長上限。

他說：「8%的增長目標可能並不現實。我們當初之所以設定較寬的增長範圍，是因為我們意識到全球經濟的不確定性高於以往。」

他補充說：「我們希望在施政上保有一定的彈性，但隨着未來數月局勢明朗，我們

期望能有一條更明確、現實的增長軌跡。」

不過，他指出，在通脹放緩與利率下降的環境下，6.0%至7.0%的增長仍「在可實現的範圍內」，儘管2024年經濟僅增長了5.6%。

至於2025年第一季度，描利薩干表示，6.0%的增長「仍屬可期」，因為美國關稅的影響尚未完全反映在經濟表現上，但這可能會對第二季度造成影響，屆時消費可能不如以往的選舉季節強勁。

他說：「我認為選舉是可能導致經濟增長高於預期的非預期後果之一，但我認為這次的選舉與以往幾次有很大不同。」

菲尚未決定向美購買F-16戰機

<上接頭版>

美國國務院1日宣布，批准向菲律賓出售價值55.8億美元的20架F-16戰機，以協助菲律賓應與中國日益緊張的局勢。

菲律賓駐美大使羅麻禮斯在第一時間向媒體表示，如果成交，最快明年或2027年就可陸續交貨，但10日又稱，美國對菲國產品

課徵對等關稅，可能會影響馬尼拉購買美方武器系統的能力，包括F-16戰機。

菲律賓目前最先進的戰機是韓國製造的FA-50，原有12架，但其中1架於3月初在山區墜毀。

今年1月，菲律賓國防部曾表示有意再向韓國添購12架FA-50，價格約6.8億美元。

馬尼拉市長民調

本報訊：距離2025年5月12日中期選舉不到一個月，首都馬尼拉的市長選戰已從現任市長、前市長與黨團組織眾議員的三強之爭轉變為雙雄對決。

根據RPMD基金會與RPMD新聞網最新的獨立民調顯示，馬尼拉市長之爭已縮小至前市長弗朗西斯科·伊斯戈·莫仁諾·多馬戈索（Francisco "Isko Moreno" Domagoso）與「專注致勝」黨團組織眾議員薩姆·維索薩（Sam Versoza）之間的較量，兩人支持率僅相差7個百分點。

莫仁諾以45%支持率領先，維索薩緊隨其後獲38%支持。調查結果顯示在這場動態對決中，兩位候選人正透過高曝光競選活動、扎根基層與公眾互動積極爭取選民支持。現任市長霍妮·拉古那僅獲15%支持率，大幅落後於前兩者，顯示其在與競爭對手的較量中重拾政治動能面臨挑戰。

RPMD執行主任保羅·馬丁內斯博士（Paul Martinez）表示：「這7個百分點的差距表明馬尼拉選情趨緊，莫仁諾憑藉過往任期累積的知名度與好感度仍具優勢，但維索薩的快速崛起與現代競選策略尤其吸引年輕與首投族。」

其他馬尼拉市長參選人包括：菲律賓聯邦黨演員雷蒙德·描牙星（Raymond Bagatsing）；獨立候選人傑瑞·加西

亞（Jerry Garcia）、阿爾文·卡林加爾（Alvin Karingal）、喬普·奧坎波（Jopor Ocampo）、恩里克·黎耶斯（Enrico Reyes）與埃爾文·陳（Ervin Tan）；伊洛干諾保衛者黨的麥可·史（Michael Say）；以及新社會運動黨的瑪拉·塔蒙東（Mahra Tamondong）。

在國會議員選舉方面，現任者和政治世家仍佔主導。第一立法選區現任眾議員埃爾尼克斯·陸尼壽（Erniel Dionisio）以80%支持率遙遙領先，約瑟夫·倫巴德（Joseph Lumbad）支持率為11%，曼尼·洛佩茲（Manny Lopez）支持率為7%等選人大幅落後。

第四立法選區現任眾議員愛德華·馬西查（Edward Macea）之妻吉賽爾·馬塞達（Giselle Macea）以48%支持率領先，其次為路易西托·蔡（Luisito Chua）支持率為24%、喬爾·維惹蕊描（Joel Villanueva）支持率為20%與特麗莎·博諾安（Trisha Bonoan）支持率為5%。

第六立法選區資深眾議員本尼·亞曼地（Benny Abante）以82%支持率穩居優勢，挑戰者喬伊·黃（Joey Uy）僅獲17%支持率。

這項「人民之聲」民調於2025年3月15日至20日進行，面對面採訪了馬尼拉5000名登記選民，誤差範圍±1%，置信水平95%。



4月14日，虔誠信徒在計順市迪利曼校區參與「耶穌受難頌」活動。信徒以吟唱方式敘述耶穌基督的犧牲，通常會在家中或公共區域設置祭壇。這項聖週傳統習俗，即使在數位時代仍持續傳承。

前慈善馬票高層加馬 向美國申請政治庇護

本報訊：菲慈善馬票署（PCSO）前總經理、退休警察羅伊娜·加馬（Royina Garma）的律師4月14日表示，當事人已向美國申請政治庇護。

律師埃梅里托·基朗（Emerito Quilang）表示，加馬的庇護聽證會原定於4月2日舉行，但未能如期進行。

基朗表示：「我不清楚庇護申請的具體進展，只知道首次聽證會原定4月2日召開，現已取消且尚未重訂日期。」

基朗赴司法部出席針對其當事人的謀殺

與謀殺未遂案的初步調查，該案由國調局與菲國警就前慈善馬票署董事會秘書韋斯利·巴拉尤加（Wesley Barayuga）之死提起。

基朗稱加馬將於5月2日前向司法部提交答辯宣誓書。

基朗強調：「我們的辯護立場很明確：她沒有參與案件。」

加馬於2024年11月7日抵達美國，此前她指控前總統杜特地曾要求其協助在納卯市推行全國禁毒行動。

基朗透露，加馬目前因缺乏有效簽證被美國當局扣留。

律師證實：「確實，她赴美時未持有效簽證。」

他否認加馬被拘與洗錢或《馬格尼茨基法案》有關，該法案旨在制裁涉嫌侵犯人權者。

基朗駁斥：「相關指控不實。」

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出自白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536 · 0917-8802688

0917-1876868 0917-3095688

Google地圖調整南海水域

本報訊：據悉，谷歌地圖已將「西菲律賓海」納入其記錄中。

在谷歌地圖上搜尋斯卡伯勒淺灘（Scarborough Shoal）或帕納塔格礁（Panatag Shoal）（中國稱黃岩島）時，結果顯示其處於被標示為「西菲律賓海」的海域之中。

2012年，時任總統亞謹諾政府期間，菲律賓正式將其西側的部分海域命名為「西菲律賓海」。

2012年9月5日簽署的第29號行政命令中宣佈：「菲律賓群島西側的海域現正式命名為『西菲律賓海』。該些海域包括呂宋海，以及卡拉延群島及黃岩島（也稱斯卡伯勒淺灘）周圍、內部及鄰近的水域。」

2016年，海牙常設仲裁法院對中國在南海的主張作出不利於中國的裁決，支持菲律賓，並認定中國的主張「沒有法律依據」。

該裁決同時指出，仁愛礁、南沙群島、

「西菲律賓海」範圍擴大

菲火山暨地震研究所昨日中午發布通告說，干拉旺火山在過去24小時內發生33次火山地震，噴出1931噸的二氧化硫氣體。

干拉旺火山現處於3級警戒狀態，意味著岩漿已接近地表，未來數週內可能發生危險噴發；火山口週邊8公里範圍列為危險區，禁止民眾進入。

菲火山暨地震研究所昨日在社交平台貼文說，接近中午時，干拉旺火山先噴出高達800公尺的火山灰雲，接近下午3時又噴出高達600公尺的火山灰雲。

火山灰向西北方向飄去，影響附近拉洛市（La Carlota）、巴戈市（Bago City）和鄰近城鎮的居民。

菲律賓地處火山和地震頻繁的太平洋火環帶（Pacific Ring of Fire），有24座活火山，干拉旺火山位於中部的黑人島，高約海拔2500公尺。



Google地圖已將菲律賓西部海域標記為「西菲律賓海」。

美濟礁和禮樂灘均位於菲律賓的專屬經濟區內。

此外，該海牙法庭也禁止中國在菲律賓專屬經濟區內採取侵犯行為，並指出作為重要漁場的黃岩島為共同漁場。

投完票僅顯示機器代碼 海外線上投票疑可篡改

本報訊：選舉署週一針對部分海外菲籍選民指控在透過線上投票參與2025年大選後，所投選票遭更改的情況作出澄清，並消除非外界對選舉舞弊的疑慮。

選舉署長喬治·歐文·加西亞（George Erwin Garcia）表示，選民透過線上投票和計畫系統（OVCS）完成投票後所看到的名單，實為加密腳本內容，而非其投票選擇。

加西亞說明，選民可在2025年5月12日晚7點（菲律賓時間）投票結束後，待外交機構印製選票時覆核投票記錄。

加西亞解釋：「選民投票時……系統會顯示其選擇的實際選票內容，並詢問是否確認提交。提交後選票即自動消失，此時可掃描二維碼驗證。但掃描後顯示的並非他們投票的候選人的名字，而是所有候選人的機器可讀代碼。」

他補充：「此機制是為防範買票行為。選民可在5月12日投票結束後，要求外交機構印製選票進行核對。」

選舉署數據顯示，本次大選共有6960萬登記選民，其中6840萬為國內選民，120萬為海外選民。

目前約有5.5萬名海外選民預先註冊使用線上投票系統。

加西亞表示，選舉署今年目標投票率為50%，高於2022年選舉的40.59%。



聯系電話
8244-9999 · 0922-8449999
8244-8924 · 8244-8925 · 8242-2886
免費送貨 Free Delivery!